

# 牢记育人使命 放飞教育梦想

——我县 244 名新任教师参加岗前培训

■通讯员 魏志东 汪海洋



“做老师，你准备好了吗？”8月20日上午，在县第一中学报告厅，县教师发展中心副主任殷作模对我县今年新任教师进行授课。授课内容既有理论引领，也有专业指导，娓娓道来，语重心长。新任教师们听得非常入神，时而注目电子屏，时而低头在笔记本上书写。

当日，我县新任教师岗前培训班开班上课。本次培训班为期2天，参训人员包括2015级免费男幼师毕业生、2016级乡村定向

学为本，学习专业知识、教育艺术，形成深厚的学养。扎根教育，安心从教。

本次培训主要形式为专题讲座，授课人都是本县教育方面的专家学者，既有县教师发展中心副主任、县教育体育局职能科室负责人，也有基层学校负责人、教科研方面的能手。他们授课的内容非常丰富，除《做老师，你准备好了吗？》外，还有《讲好分数背后的故事》《班主任工作的再认识》《潜心专业发展，成就幸福人



生》《课题研究与教师专业素养》《教育科研与教师专业成长》等，从多个角度、多层次，引导新任教师为各自即将开启的精彩教师人生做准备，打基础。

学得勤奋，悟得深刻。培训班结束后，新任教师们纷纷表示，将学以致用，认真思考自己未来的教育工作策略，积极做好上岗准备，努力做到有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

## 又到一年军训时

站军姿、走正步、叠被子……秋季学期即将开学，我县各高中校、初中校陆续组织新高一、初一学生进行军训，教育引导广大学生进一步增强国防观念和纪律意识、锻炼身体素质、培养团队精神，以崭新的面貌迎接新学期。一组图片，带你领略我县学生军训的风采。



站军姿



摆臂练习



敬礼



队列训练



图片新闻

8月24日下午，县教育体育局组织收听收看全省学校2020年秋季学期开学及疫情防控工作会议。会议总结前一阶段全省学校疫情防控工作，分析研判当前疫情防控形势，部署秋冬季学校疫情防控和开学工作。县教育体育局领导班子成员、全县中小学校长等参加会议。

■通讯员 魏志东 摄

## 县教师发展中心举办暑期专兼职研训员集中研修活动

■通讯员 朱彦武 吴华

本报讯 为进一步提升研训队伍整体素质，创新教研研训的方式，打造一支高水平研训团队，8月18日至21日，县教师发展中心举办“2020年暑期专兼职研训员集中研修”活动。

研修活动中，来自省内外7名专家应邀进行授课。专家们用生动的事例、丰厚的文化底蕴和精湛的专业理论，对全体专兼职研训员进行了一次高水平的理论指引。其中，孙家忠提出了“教育得有趣”的观点，认为一个合格的研训员必须要以教研为趣，做有趣的教研，让教研有趣。研训员要成为一个探究者、学习者、

指导者、修行者、悟道者，为研训工作开启了新思路。汤建国作了题为《基于区域发展的教科研的实践与探索》的讲座，将活动设计的诸要素详细解读，既有理论研究，又有实践探索，逻辑清晰，为课题研究活动设计提供了非常有效的范例。吕伏安从面对新的时代，铆准着力点，赋能学校发展方面谈如何树立教师的职业自信。张辉所作的《基于工作室的教师专业发展和课程建设》的讲座，要求教师要顺应时代的要求，做更优秀的教师；加快发展，做成长型教师；建构课程文化，做有内涵教师；践行初心使命，做有担当教师。同时指出教研员专业成长路径：多听、多

评、多上、多读、多写。这些都对学员的快速成长非常有启发。

专家们讲得精彩，专兼职研训员们听得专注，还各抒己见，共同分享交流了学习心得。



研修活动结束时，县教师发展中心副主任殷作模向兼职研训员颁发聘任书，并希望全体研训员都能做好教育的摆渡人，承担起涟水教育教研的重任。



会操表演



叠被子